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Η Αρχιεπισκοπή Κρήτης για την εκδημία του 
αοιδίμου Αρχιμανδρίτου Σεργίου Τσουκαλά
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με βαθιά θλίψη η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης αναγγέλλει την 
προς Κύριον εκδημία του αοιδίμου Αρχιμανδρίτου Σεργίου 
(κατά κόσμον Στυλιανού) Τσουκαλά, ο οποίος εκοιμήθη το 
Σάββατο 20 Ιουνίου 2026.

Την εκδημία του αοιδίμου Αρχιμανδρίτου  είχε αναγγείλει νωρίτερα επίσης και 
το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεσθεί σήμερα, Κυριακή 21 Ιουνίου 2026, και ώρα 13:30 
στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη και εν συνεχεία θα ακολουθήσει η 
ταφή του σκηνώματος στο κοιμητήριο της Ιεράς Μονής.
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Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης:

Με βαθιά θλίψη η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης αναγγέλλει την προς Κύριον εκδημία 
του αοιδίμου Αρχιμανδρίτου Σεργίου (κατά κόσμον Στυλιανού) Τσουκαλά, ο οποίος 
εκοιμήθη το Σάββατο 20 Ιουνίου 2026.

Ο μακαριστός πατήρ Σέργιος γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης στις 26 
Σεπτεμβρίου 1959. Φοίτησε στην Εκκλησιαστική Σχολή της Σιών, στην Αγία Πόλη 
των Ιεροσολύμων, όπου έλαβε τη θεολογική και εκκλησιαστική του κατάρτιση και 
συνδέθηκε ουσιαστικά με την αδελφότητα του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Διάκονος χειροτονήθηκε από τον μακαριστό Πατριάρχη Ιεροσολύμων κυρό 
Βενέδικτο, στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως και πρεσβύτερος από τον 
μακαριστό Πατριάρχη Ιεροσολύμων κυρό Διόδωρο, από τον οποίο έλαβε και το 
οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου.

Κατά τη διάρκεια της πολυετούς διακονίας του υπηρέτησε στην Ιερά Μονή 
Πραιτωρίου, εντός της πόλεως των Ιεροσολύμων, ενώ διετέλεσε εφημέριος στις 
Ιερές Μονές της Γεθσημανή, της Κανά και του Αγίου Σπυρίδωνος στην Παλαιά 
Πόλη των Ιεροσολύμων, προσφέροντας με ζήλο, εκκλησιαστικό ήθος και 
πνευματική συνέπεια τη μαρτυρία της Εκκλησίας στους προσκυνητές και τους 
πιστούς των Αγίων Τόπων.

Επέστρεψε στην Ελλάδα, όπου φιλοξενήθηκε με αγάπη και αδελφική μέριμνα στην 
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη, διάγοντας εκεί εν ειρήνη τα τελευταία έτη 
της επίγειας πορείας του.

Το σκήνωμα του μακαριστού θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής από το πρωί της Κυριακής, 21 Ιουνίου 2026, όπου και περί ώραν 07:00 
θα τελεσθεί ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεσθεί την ίδια ημέρα και ώρα 13:30 και εν συνεχεία θα 
ακολουθήσει η ταφή του σκηνώματος στο κοιμητήριο της Ιεράς Μονής.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, και ο ιερός κλήρος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής εκφράζουν τις θερμές συλλυπητήριες ευχές τους προς την 
Αγιοταφιτική Αδελφότητα, την Ιερά Μονή Επανωσήφη και τους οικείους του, 
προσευχομένοι, ο Κύριος της ζωής και του θανάτου να αναπαύσει την ψυχή του 
«ἐν χώρᾳ ζώντων, ἐν σκηναῖς δικαίων καὶ ἐν κόλποις Ἀβραάμ».

Αιωνία αυτού η μνήμη.


